

山阳力促搬迁群众融入新社区

122“全国交通安全日” 文明交通、安全出行倡议书

广大交通参与者们：

今年12月2日是第11个122“全国交通安全日”，主题是“文明守法，平安回家”！11年来，交通安全启智铸魂、砥砺前行，从最基本的“遵守交通信号”“摒弃交通陋习”，到“抵制七类违法”“拒绝危险驾驶”，再到“社会协同治理”“尊法守规明礼”“细节关乎生命”，再到“守规则除隐患”“知危险会避险”“守法规知礼让”，聚焦文明安全，紧跟社会热点，交通安全日主题的发展是11年公安交管发展的缩影，代表着国民交通安全意识的启蒙、塑造、丰富，“安全文明出行”已成为全社会的共识，日益深入人心，也是全体交警的心声和期盼！在此，商洛公安交警向您发出文明守法、平安回家倡议：

一、遵守交通规则，安全文明出行。严格遵守交法规，做到机动车礼让斑马线，按序排队通行，车辆有序按位停放、文明使用车灯、喇叭，行人和非机动车各行其道，行人和非机动车过街遵守交通信号。

二、摒弃交通陋习，坚决摒弃交通陋习。坚决摒弃非机动车随意变更车道、非紧急情况占用高速公路应急车道、开车接打电话或抽烟、驾乘人员不系安全带、车窗抛物、不礼让行人、违法停车及堵塞消防通道、电动车在机动车道行驶及随意穿插骑行、摩托车和电动车驾乘人员不佩戴安全头盔、行人过街不走人行横道或翻越隔离设施、乱穿马路等交通陋习。

三、弘扬法治精神，安全文明出行。积极学习交通安全法律法规，掌握交通安全知识，提高交通安全意识和文明交通习惯，出行时自觉遵守交法规，服从交警和交通安全劝导员的指挥引导。积极参与、配合文明交通监督和疏导活动，宣传文明交通知识，纠正不文明交通违法行为，提醒家人和亲友树立文明交通意识，关爱自己和其他人生命，做文明交通的倡导者。

四、树立风险意识，安全文明出行。坚决抵制无牌无证驾驶、酒后驾驶、超速行驶、疲劳驾驶、闯红灯、强行超车会车、超员、超载等危险驾驶行为。

五、尊重生命规则，安全文明出行。拒绝乘坐农用车、拖拉机、无资质车辆及超员、客货混装车辆、非法营运客车、私揽客源“黑”客车或无运营资质车辆。选择正规客运站乘坐具有合法运营资质的车辆，发现非法营运车辆运营时，积极监督举报。

交通安全无小事！交通安全与群众出行息息相关，营造遵章守法、相互礼让的和谐社会风尚，创造安全畅通、文明有序的交通环境是大家共同的责任，让我们共同行动，以“小我”带动“大家”，以“个人”带动“人人”，从我做起，从现在做起，为交通安全出行系好“安全带”，筑牢交通安全防线，携手共创“守法规知礼让、安全文明出行”的道路交通环境。

商洛市公安局交通警察支队
2022年11月28日



想、所急所需，为群众办实事3120件，解难事2170件。通过入户访谈，帮助搬迁群众化解心结，促进搬迁群众实现更好地融入新社区，热爱新生活，形成新风尚。每半年在安置点召开一次互讲互评会，由村（社区）干部向搬迁群众宣讲时政要闻、惠农政策，点评群众意见和身边典型；搬迁群众讲自身感受、体会，点评社区工作、干部作风。据不完全统计，全县每年累计召开互讲互评会议180多场次，讲出干劲，评出动力。

县上深化“三个服务”，为群众生活提供便利。深化“一站式便民服务”，全县改扩建一站式便民服务中心22个，优化整合装修一站式服务办公室13个，培训工作人员170多名，实行“一站式服务”“一窗口办理”，消除了搬迁群众办事“两头跑”现象。深化“稳岗就业服务”，创新“三分一站一平台”就业帮扶新工作体系，即做好“人员年龄分段、劳动力界定分类、适合人群分岗”数据分析，精准研判细分劳动力就业需求；在全县55个易地搬迁安置点均设立就业服务保障站，为搬迁群众精准化就业服务提供保障；在就业大数据平台，实现

以人找岗，以岗找人，人岗匹配。同时，每月对劳动力供给、培训、需求3个数据库进行实时更新，实时统计分析，发现问题并及时解决处理。深化“规范化管理服务”，科学划分社区治理单元，对规模在1000户以上的安置点成立5个独立社区，同步成立社区党支部和居委会，设立警务室、图书室、文化活动室、调解室、法律咨询室等服务部室；对规模在1000户以下的安置点，通过融入或挂靠当地村（社区）的方式进行管理，规范社区物业管理水平，公开透明服务事项和收费标准，确保搬迁小区环境有人扫、设施有人管、服务事项有人办。在社区管理上，依托“人盯人+”大数据监管平台，持续推进网格化管理，提升社区服务管理的科学化、精细化、高效化水平。社区工作人员主动上门开展服务，用热情、温馨、高质量的社区服务纾民难、解民困、暖民心，搬迁群众认同感和归属感进一步增强。

山阳县实现公共基础设施建设、产业就业巩固、基层组织三个提升，让群众安居乐业。投资2.39亿元，先后实施巩固提升项目100个。截至目前，县

易地搬迁安置点及周边配套建设幼儿园36所、小学33所、初中17所、卫生室55个、室外活动场所44个、室内活动场所23个、养老服务中心17个、公厕11个。继续做好社区工厂招商引资，以市场主体带动为引擎，公益岗位带动为辅助，吸纳更多的搬迁群众就地就近就业。全县易地搬迁脱贫劳动力实现就业25954人，就业率88.04%，其中县内就业10157人、公益岗位就业2134人，每户有劳动能力且有就业意愿的易地搬迁脱贫家庭至少实现有一人稳定就业。在17个易地搬迁安置点（社区）选派县级以上驻村工作队17个，选派第一书记17人、工作队员61人，其余安置点由所在村（社区）选派的第一书记和工作队帮扶，加强了易地移民搬迁社区的帮扶力量和支持力度。同时，大力开展社区新时代文明实践和移风易俗工作，教育引导搬迁群众自觉抵制和破除陈规陋习，弘扬文明新风。开展多种多样的文化体育活动，促进搬迁群众与当地居民的人际交往、文化交流、情感交融，搬迁群众的社会文明程度不断提升，宜居、和谐、文明、幸福的社区环境基本形成。

柞水企业家向家乡 捐赠 10 吨白菜

本报讯（通讯员 谢丹）“满满一车爱心菜装好了，安全起航，柞水我们回来了。”11月26日，在咸阳兴平市丰仪镇百亩菜地里，一棵棵大白菜被采收后整齐打包，抬的抬，搬的搬，一群人在严寒冬季里忙得热火朝天，经过4个多小时收割、打包、装车，一辆载有1万多公斤大白菜的卡车开往柞水。

当天下午6点左右，陕西欧菲亚家居负责人杨家康护送车辆安全抵达柞水。“作为柞水外出创业的游子，看到家乡疫情，就想做些力所能及的事情，我们企业也是尽力所能为抗击疫情作点贡献。我代表公司为柞水送来2万多斤大白菜，愿家乡发展越来越好，也非常感谢柞水县委县政府的全力协助。”杨家康说。

柞水县爱心义工协会积极对接县物资部门，联系各个社区、小区，连夜卸车、分发、派送。人员少菜量大，几个人一直派送到夜里12点多，第二天早上又开始陆续派送。目前，1万多公斤白菜已经被全部送到城区各个小区。负责派送的爱心义工协会会长齐昌军说：“虽不能覆盖所有小区，但是希望我们的行动能呼吁大家同心抗疫共克时艰，我们爱心义工协会将继续发扬服务社会、传递爱心的精神，做力所能及之事。”

一棵白菜表乡情，一句良言暖人心。当天晚上，收到白菜的小区居民在微信群内发出了由衷的感谢：“患难见真情，一棵白菜不值多少钱，但是企业担当让人温暖，这绿油油的白菜很新鲜，感谢爱心企业捐赠，也感谢义工协会、社区工作人员为我们送菜上门，谢谢你们的辛苦付出！”



11月24日，丹凤县关心下一代工作委员会在峦庄镇桃坪小学开展以“寒冬送暖，爱心永恒，旭光护童，情系未来”为主题的冬季送温暖活动，为全体学生捐赠207套保暖冲锋衣，价值4万元。（本报通讯员 王盈琳 摄）

以心为灯 守护患者光明

本报记者 方方

近期，商洛市中医医院眼科医护人员分别前往商州区第一小学和第二小学开展“小学生眼部视力健康筛查义诊活动”，为7500多名学生免费筛查视力，并为大家普及眼部护理小知识。

“眼睛是心灵的窗口，近几年眼部患病人群越来越多，我们应为眼疾患者提供切实可行的意见和建议。”市中医医院眼科主任医师何平说。作为原商洛国际医学中心医院眼科专家团队成员，他从事眼科临床及教学工作近30年，每年都会与科室成员参加义诊活动，除了为市区学生义诊，他们还前往商州区刘湾街道红旗村、板桥镇李岭村等地，为60岁以上老年人进行免费眼部疾病筛查。

据介绍，市中医医院眼科创建于1985年，为提升眼科综合实力水平，医院积极引进商洛市重点专科——原商洛国际医学中心医院眼科专家团队，进一步优化服务质量。

“要想眼睛好，就要先让眼睛多做运动。常用流动的凉水洗脸，能让眼睛明亮……”11月24日，市中医医院眼科护士长李娜将录制好的护眼视频发到了眼科患者交流群里，简短的句子搭配轻松的音乐，让患者不由得跟着学习。眼科有两个患者群，共300多人，医护人员平时在群里分享健康知识，患者也可以通过电话、微信咨询眼部问题。“来我们这边住院治疗的中老年患者居多，大部分人没有陪护，有行动不便的患者，我们会给他们送饭、滴眼药水、帮忙搀扶。”李娜说。

据了解，市中医医院眼科是原商洛市医学重点专科，市防盲办公室所在地，集医疗、教学、科研、防盲为一体，是我市最早开展白内障摘除联合人工晶体植入的科室。科室设置床位30多张，医务人员17人，其中高级职称医师4人，中级职称2人。主要诊疗白内障、青光眼、角膜病、眼险及结膜眼表外伤、泪器病等疾病。现拥有日本Topcon手术显微镜、美国爱尔康白内障超声乳化仪、眼底荧光血管造影仪、光学相干断层成像仪(OCT)等设备，科室精良的设备和细致的服务，吸引了不少群众慕名前来就医。

以心为灯，守护患者光明。市中医医院眼科科室医护人员始终坚持想患者所想，急患者所急，秉承以病人为中心的原则，不断提高医疗技术水平，努力为广大市民提供更优质、高效、快捷的诊疗服务，他们用自身的微光给患者带去光明，给予患者温暖与希望。



商洛市中医医院眼科团队



刘湾社区老人检查眼底



讨论患者病历

